蚌埠学院党史学习教育简报
2021年6月9日                          审签：陈国龙

增强学习力，联学导学促实效
为增强党史学习教育的针对性、实效性，增强党史学习教育学学习力，6月2日，校党委书记陈国龙深入计算机与信息工程学院，为学院院中心组（扩大）理论学习会成员讲授党史专题党课，并开展党史学习教育联学导学。5月27日，电子与电气工程学院党总支书记黄迎辉以“学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课”为题为教工支部党员上了一堂党史教育主题党课；6月1日，计算机与信息工程党总支书记袁飞主持开展学习贯彻学习习近平总书记在两院院士大会及中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话精神专题学习会；6月3日，食品与生物工程学院党总支书记张斌以“党的十九届五中全会概况”为题为全体教师讲党课。各二级学院中心组分别围绕党的四个阶段历史开展专题学习，食品与生物工程学院党史学习班专题学习了“大别山精神的内涵和当代价值”，文学与教育学院教工党支部和学生党支部、经济与管理学院学生党支部、继续教育学院党总支利用学习强国、新媒体等平台学习了“习仲勋照金脱险”《论持久战》等内容，党群党总支组织党员集体学习《中国共产党简史》、收看视频《美术经典中的党史》，数理学院教职工集中学习《论中国共产党历史》中《学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史》等内容，并开展“学史增信”专题研讨，电子与电气工程学院中心组学习讨论中国共产党历史——讲好中国共产党故事。
提升吸引力 广泛宣讲引共鸣
6月4日，学校举办党史学习教育暨道德讲堂“英雄模范进校园”活动，安徽省关心下一代“十佳五老”提名奖获得者、“全省优秀党建工作指导员”、2020年安徽省“最美退役军人”、安徽省退役军人“红色宣讲团”成员王健作了党史学习教育报告会。近期，大学生党史学习教育宣讲团分别前往电子与电气工程学院、食品与生物工程学院、文学与教育学院开展党史宣讲，宣讲团成员用“00”后大学生自己的思维方式与话语体系，讲述党史故事，把一个个鲜活感人的故事，转化为同学们听得进、记得住、受感动的宣讲语言，增强宣讲的阐释力、吸引力和亲和力。
激发青春力 主题活动焕活力 
5月28日，蚌埠学院大学生心理协会举办“以心为鉴，共研党心之坚韧”党史电影片段赏析活动，组织青年学生对电影《建党伟业》进行深度鉴赏分析。6月5日，学校隆重举办“颂歌献给党”合唱比赛，青年学子共同唱响红色主旋律，讴歌党的丰功伟绩，表达敬党爱党之心，近500名学生精彩演绎了13首经典红歌，2000余名师生现场同唱《没有共产党就没有新中国》。6月以来，文学与教育学院学生党支部结合学前教育专业特色，举办“献礼党的100岁生日”创意手工展览，表达对党的热爱。材料与化学工程学院将基层团组织活力提升与青年学生思想政治引领相结合，举办“三全育人”杯团支部风采大赛，庆祝中国共产党成立100周年，给全体共青团员上了一堂生动的党史学习教育大课。土木与水利水电学院、文学与教育学院、艺术设计学院、食品与生物工程学院、学生社团习研会分别开展“学党史、强信念、跟党走”党史知识竞赛。“第三届超星杯“品读红色经典 书写红色篇章 追寻红色足迹”微阅读创作大赛、“书写百年美好画卷”师生书画大赛、“革命家书”诵读音频征集作品、党史学习教育H5设计大赛、思政课教师精彩党课评选、建党100周年辅导员主题班会评比展示、“读党史、守初心、担使命”演讲比赛等各类党史学习教育活动正在如火如荼地开展。
强化保障力  实抓实干为师生
[bookmark: _GoBack]5月底6月初，校党委书记陈国龙先后前往材料与化学工程学院、食品与生物工程学院、土木与水利水电工程学院音乐与舞蹈学院，党委委员、副校长郭有强先后前往艺术设计学院、外国语学院、经济与管理学院，围绕基层党建、人才干部队伍建设、党史学习教育、“我为群众办实事”等情况进行调研。5月31日，财务处走访外国语学院、食品与生物工程学院、计算机与信息工程学院、基建处、后勤管理处和团委等网上报销试点单位，听取网上报销系统试行运行情况和建议。6月1日，校工会召开全校二级工会主席会议，研究和安排教职工子女入园入学、教职工体检、工会会员节日慰问品券和生日蛋糕券采购等工作。为方便教职工，简化财务报销流程，计算机与信息工程学院教工党支部开展“我为学院发展献计献策”金点子征集活动，共收到20余份征集建议表。计算机与信息工程学院邀请蚌埠市公安局龙湖派出所所长陈兴武来校开展电信网络诈骗防范知识讲座。土木与水利工程学院开展“开展爱心送考”动员活动和“和煦幸福城支教活动”志愿活动。毕业临近，经济与管理学院、艺术设计学院、文学与教育学院、外国语学院分别举办毕业生座谈会、考研经验交流会，服务毕业生，助力在校生考研。文学与教育学院对就业困难学生进行“一对一”帮扶，对学生在求职中遇到的疑惑、困难进行针对性解答和指导。



特色活动
立足红色土壤 创新宣讲主体 讲好党史故事
蚌埠学院坚决贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上“抓好青少年学习教育，让红色基因、革命薪火代代传承”的讲话精神，充分利用地方红色文化资源，成立大学生党史宣讲团，融朋辈助学于党史学习教育。从学生视角，面向学生、面向社会，以小切口展现大道理，用小故事引发大思考，教育引导大学生了解党的光辉历程、感悟党的初心使命、领会党的理论创新、传承党的红色基因。目前宣讲团已形成“挖掘红色资源——强化宣讲培训——深学宣讲理论——鲜活宣讲话语——宣讲入脑入心”的运行模式，取得较好的效果。
挖掘红色资源。为了更加生动地讲好身边的党史故事，马克思主义学院充分发挥理论和教学优势，组织大学生宣讲团成员先后多次深入市区、怀远、固镇、五河等地开展红色文化调研，近距离感受张漫萍、陈履真等革命烈士为建立新中国英勇献身的事迹，深入挖掘蚌埠本地红色党史故事资源，将这些鲜活的党史故事纳入宣讲团的宣讲主题。
强化宣讲培训。为了帮助宣讲团成员增强本领，马克思主义学院选拔理论研究及教学能力突出的6位指导老师开展培训工作，实行“1对3”的精准指导，对宣讲团成员进行面对面的辅导培训。指导老师从确定宣讲主题、查证宣讲史实、修改宣讲内容、传授宣讲技能等各环节进行全方位培训，让每位同学成为一名合格的宣讲能手。
深学宣讲理论。为更好地开展宣讲活动，指导老师引领宣讲团成员认真研读习近平总书记《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等学习辅导书，深入了解党的光辉历程、感悟党的初心使命、领会党的理论创新、传承党的红色基因，让大学生宣讲团成员从党史学习中汲取营养，提高自身的理论素养，为后期宣讲打下坚实的理论基础。
鲜活宣讲话语。指导老师引导宣讲团成员用“00”后大学生自己的思维方式与话语体系讲党史故事，把一个个鲜活感人的故事，转化为同学们听得进、记得住、受感动的宣讲语言，增强宣讲的阐释力、吸引力和亲和力，也让宣讲团成员在生动的宣讲实践中锤炼自我、磨砺自我，升华理想信念。
宣讲入脑入心。大学生宣讲团新颖独特的学习教育方式得到了青年学生的广泛认可。目前，宣讲团已经开展了“走进思政课堂”“走进学院”“走进社团”“学院党支部主题宣讲”等系列宣讲活动。为了讲好党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献，宣讲团每位成员用心用情认真对待每一次的宣讲机会，争做党史学习教育的青年先锋，取得了优异的学习教育成效。
开展党史学习教育学生宣讲是蚌埠学院立足地方文化红色资源、打通教与学的壁垒、创新宣讲主体讲党史的重要举措。党史学生宣讲团的成立抓住了党史学习教育学生中的“关键少数”，充分调动了学生作为学习主体的潜在动能，并在广大学生中形成了“关键少数”的示范引领，有效激发大学生学习党史的热情；尤其是宣讲团紧紧立足地方红色文化资源进行宣讲，使红色基因的传承更具温暖的力量，是提升大学生党史学习教育成效、推进党史学习教育走深走实的成功实践。
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