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以党史为中心  潜心学习
一是党委班子学习不放松。5月26日，蚌埠学院党委理论学习中心组召开扩大会议，研讨以党史学习教育为统领贯彻落实《深化新时代教育评价改革总体方案》，党委中心组成员、处级干部参与学习，提高站位，用党史学习的成果指导学校的具体工作。二是二级中心组学习不停步。各二级中心组分别组织各项专题学习，如学习习近平《论中国共产党历史》中的篇目《革命精神是党和国家的宝贵财富》《学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史》等。三是群团学习不止歇。5月21日，文学与教育学院线上集中学习《跨越时空的精神丰碑——方志敏烈士纪念碑碑文敬读 》《习近平：用好红色资源，传承好红色基因 把红色江山世世代代传下去》等红色篇章。5月26日中午，土木与水利工程学院在二楼视频会议室开展“光辉的历程”纪念建党100周年党史学习教育专题党课。5月28日，电子与电气工程学院学生党支部召开党员大会，开展主题为“学习井冈山精神，绽放新时代光芒”集中学习。四是党课学习不间断。5月28日土木与水利工程学院党总支书记为2021届毕业生党员上“不忘初心，继续前进”党史学习教育专题党课。5月27日，电子与电气工程学院党总支书记黄迎辉以“学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课”为题为教工支部党员上一堂党史教育主题党课。材料与化学工程学院、电子与电气工程学院、文学与教育学院部分党支部书记分别为教工党员、学生党员、积极分子等讲述“复兴之路”教育专题党课、“学党史，强党性”主题教育党课、微党课等内容。
以宣讲为手段 由点及面
二级学院思政辅导员魏雪梅、侯芳、朱林老师，分别走进电子与电气工程学院、材料与化学工程学院、食品与生物工程学院开展党史学习教育专题宣讲，从不同角度带领大家重温了党的百年光辉历程。5月25日材料与化学工程学院党史教育之红色讲坛专题活动邀请安徽省委党校顾友谷博士宣讲党史，主题为《学习百年党史，树立正确的党史观》。计算机与信息工程学院开展“学党史，担使命”主题教育季，成立由5名大学生组成的大学生宣讲团，深入全院各班级进行宣讲，用大学生自己的语言来传承红色基因。5月27日宣讲团成员开展了学理论读书交流沙龙暨第一次集体备课会。5月27日，文学与教育学院与马克思主义学院在G楼105教室开展了大学生党史学习教育宣讲团走进文学与教育学院活动，宣讲团的三位成员分别围绕“忠贞国事大丈夫——张漫萍”“雨花丹心耀长淮”“蚌西北阻击战”的故事展开讲述，强化了青年学生“学党史、强信念、跟党走”的思想观念。
以活动为依托 润物无声
学生活动丰富多彩。为推进党史学习教育走深走细走实，激发青年大学生的爱党爱国热情，5月23日学校举办“凝聚青春力量 献礼建党百年”蚌埠学院第一届主题趣味运动会。“读党史，守初心，担使命”读书演讲比赛，十二个二级学院均已完成初赛，决赛将以新媒体视频展播的形式进行，目前正在筹备集中录制，拟定于6月中旬开展。土木与水利工程学院、文学与教育学外国语学院等十二个二级学院分别开展党史知识竞赛初赛。
党日活动旗帜鲜明。5月中旬以来，经济与管理学院学生党支部在线开展了“品读革命家书，传承红色力量”——“革命家书”诵读系列活动。5月26日计算机与信息工程学院学生一、二、三党支部在重行楼404开展“学党史，担使命”——红色电影观后感主题征文比赛。5月27日电子与电气工程学院在大学生活动中心开展“学党史、强信念、跟党走”喜迎建党100周年主题党日活动，以引人入胜的文艺展演，为党的生日庆祝。
红色实践入脑入心。 蚌埠地区有着丰富的红色文化资源，蕴含着深刻的革命情感和厚重的历史文化内涵，5月20日，食品与生物工程学院组织全体教师参观淮河文化展览馆，更深入的了解淮河区域历史，提升爱国爱家情怀。5月27日文学与教育学院组织全体教工党员和部分党外人士前往渡江战役总前委孙家圩子开展党史学习教育活动，科研处、教务处到濉溪县双堆集淮海战役革命烈士陵园瞻仰革命先烈。5月28日应用技术学院师生联合党支部组织党员前往曹山烈士陵园开展党史学习教育。
以实事为抓手 服务师生
扎实开展“我为群众办实事”活动，把学习党史同观照现实、推动工作结合起来，更好得服务学校中心工作。5月间，材料与化学工程学院走进胜利街道3个社区开展“我为群众办实事”系列实践活动，将党史学习教育与志愿服务相结合。5月21日，计算机与信息工程学院老党员戴蓓老师带领19级计算机科学与技术（对口班）学生前往安徽省联易网络信息有限公司进行产业参观学习。5月24日，艺术设计学院党总支召开“学党史，见行动，我为师生办实事”毕业班学生代座谈会以及教工座谈会。5月26日、27日，数理学院、文学与教育学院分别开展考研经验交流会，踏踏实实服务学生。5月31日邀请蚌埠市资深记者、蚌埠日报社融媒体采集中心主任陈计洋，举办2021年新闻宣传专题培训会。学校基建处研讨进一步细化1-8号学生宿舍楼粉刷方案。在踏脚踏实地为民服务的过程中，切实贯彻学党史、悟思想、办实事、开新局，使党史学习教育接地气、入人心、有实效。


特色活动
红歌传唱进社区 红色文化传万家
为庆祝中国共产党成立100周年，讴歌党的光荣历史和丰功伟绩，推动党史学习教育深入开展，蚌埠学院音乐与舞蹈学院组织策划的“红色百年，初心如磐”主题红歌合唱比赛活动，于5月18日在蚌埠市龙湖社区举办。200余位音乐与舞蹈学院学子现场演出了《我的祖国》、《我爱你中国》、《国家》、《歌唱祖国》等经典曲目。龙湖社区相关领导、蚌埠学院部分专业教师担任大赛评委。
[bookmark: _GoBack]活动以传唱红歌的形式，一方面从专业角度对学生开展鲜活的思想政治教育，使得学生在练习专业技能的同时接受精神洗礼，汲取奋进新时代的智慧和力量，一方面进一步扩大了红色经典歌曲的传唱范围，带动了社区群众学红歌、唱红歌、扬正气，形成爱祖国、跟党走的良好社会风尚，同时也为社区居民献上了一场精彩的文艺表演，丰富了龙子湖社区普通居民的文娱生活，为社区的各项工作开展增添了生机，将“我为群众办实事”的宗旨落到实处。
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