蚌埠学院党史学习教育简报
2021年6月23日                          审签：陈国龙

强化统筹协调，确保措施成效到位
[bookmark: _GoBack]为加强统筹协调，高标准高质量推动党史学习教育开展，6月17日，党委书记陈国龙主持召开蚌埠学院党史学习教育推进会。陈国龙书记指出，党史学习教育开展以来，全校上下能够认真贯彻落实中央、省委和省委教育工委关于党史学习教育的各项决策部署，能够有力落实学校党委关于党史学习教育的各项工作安排，能够做到规定动作不缺项、自选动作谋创新，有力保障了学校党史学习教育扎实有序地开展，营造了全校上下学党史、悟思想、办实事、开新局的良好氛围。对下一阶段党史学习教育的开展，陈国龙书记强调，党史学习教育的规定动作严格对表对标，做到精准到位，保证步骤不减、环节不少、标准不降、质量过硬；自选动作要力求创新出彩，做到彰显特色，在工作机制、载体形式、结合自身特点上大力推进党史学习教育创新创优；“我为群众办事实”要贴近师生，做到务求实效，始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨办实事，准确把握“急难愁盼”这个切口办实事，切实加强作风建设办实事。
会上，党史学习教育的各牵头部门汇报了专题学习、专题培训、专题宣讲、专题研究、课堂阵地作用发挥、“我为群众办事实”实践活动、专项督查、宣传报道等8个方面的情况，材料与化学工程学院、经济与管理学院作了交流发言。
分层推进学习，确保思想入脑入心
一是联学导学，促进师生共学。6月16日下午，党委委员、副校长郑桂富为全体音乐与舞蹈学院师生党员讲授题为“奋进百年风华 牢记初心使命——谈对中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的理解”的党史学习教育专题党课，引导师生党员从回望历史、总结历史和传承历史中坚定理想信念，做到知史爱党、知史爱国，坚定“四个自信”，践行初心使命，用党史学习成效助力学校事业发展。
二是专题培训，感悟精神伟力。6月16日，蚌埠学院领导干部党史学习教育专题读书班开班。本次专题读书班为期10天，将采取专题辅导、个人自学、分组讨论等多种学习形式，组织引导领导干部通过读原著、学原文、悟原理，深入学习党的百年历史，在学思践悟中不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力，坚决做到“两个维护”。
三是生动党课，理解党史初心。为学深悟透百年党史，各二级党组织纷纷通过体验式教学、现场讲授、特色党课、专题讲座、等多种形式引导师生凝望百年党史，感受革命英魂，传承红色基因，凝聚奋进力量。6月11日，艺术设计学院院长胡飞为教工党支部全体党员教师作题为“辉煌与启示--改革开放四十年”的专题党课讲座；6月15日，音乐与舞蹈学院院长徐洪琴开讲“从音乐经典中学党史——经典红歌”党史学习教育党课；食品与生物工程学院党史教育学习班，举办第三次专题“学史崇德”研讨会，并举办党员师生参加的党史学习教育宣讲会；6月18日，外国语学院党总支书记赵睿为全体党员讲授开展改革开放时期党史专题学党课，并组织开展改革开放时期历史集中学习和专题研讨；土木与水利工程学院学生党支部书记为全体团干部讲授“讲身边人身边事”专题党课；体育教学部直属党支部开展中国共产党“社会主义革命和建设时期”专题学习研讨；6月19日，文学与教育学院学生第二党支部结合“神舟十二号成功发射”这一重大事件，开展“党史故事我来讲”宣讲活动；6月22日，应用技术学院邀请全国人大代表、蚌埠第一实验学校教育集团党委书记、总校校长崔建梅作了题为“第十三届全国人大第四次会议主要精神研究”的专题报告。
走出去引进来，挖掘身边红色资源
走出去，在知行合一中汲取精神力量。6月16日，党委副书记、校长丁明在蚌埠虹亚集团走访调研期间，在参观虹亚集团党建文化馆，深入了解虹亚集团“心连星”工程、建党100周年“学党史强党性促发展”系列主题活动计划等情况后，双方就党史学习教育、党建工作、教学实践基地建设展开交流并达成合作共识。6月19日，马克思主义学院组织大学生党史学习教育思政课主题征文获奖学生、大学生党史学习教育宣讲团成员、青年大学习骨干以及马院部分教师前往徐州淮海战役纪念馆开展党史学习教育红色研学活动，共同体会伟大的淮海战役精神和支前精神，以更加饱满的精神面貌和优异成绩献礼建党一百周年。
引进来，在合作共建中传承红色基因。为贯彻落实习近平总书记关于“讲好党的故事、讲好革命的故事、讲好根据地的故事、讲好英雄和烈士的故事”的重要指示，6月11日学校与安徽省新四军历史研究会举行传承红色基因结对共建签约仪式，新四军历史研究会将红色资源优势，为学校师生提供党史、军史现场实景教育、培训和宣讲，通过合作共建，把红色传统发扬好，讲好新四军故事，为五大发展美好安徽建设提供助力。
筑牢统一战线，夯实与党“同心”之基
6月16日，学校召开统战成员党史学习教育推进会。会议要求全校各民主党派基层组织认真贯彻落实中央统战部关于支持各民主党派开展中共党史学习教育的工作部署，更加准确地把握民主党派开展党史学习教育的目标要求、学习重点、阶段安排和具体要求，深入开展中共党史学习教育。6月21日，知联会召开党史学习教育集中学习交流会，知联会副会长欧阳庆云为全体成员作了“中国共产党为什么能”的专题报告，参学成员在交流发言中纷纷表示，将党史学习成果积极融入学校教学和教育工作之中，在学思践悟中坚定理想信念，让红色基因代代传承。
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