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以学固本，专题学习强化理论武装
蚌埠学院深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，始终把强化理论武装摆在重要位置，严格对照根据省委党史学习教育安排和学校党史学习教育专题学习计划开展学习。6月10日，蚌埠学院党委理论学习中心组在省委党史学习教育第五巡回指导组成员的指导下，举行“改革开放新时期历史”专题学习会。党委理论学习中心组成员结合自己“改革开放新时期历史”主题学习，联系各自实际，逐一谈心得体会，达到党史学习教育总结经验、汲取智慧、推动工作、增添发展动力的目的。
各二级学院坚持党史学习教育全覆盖、常态化，着力抓好“领导干部、党员队伍、基层支部”三个层面。如，外国语学院、音乐与舞蹈学院二级中心组分别针对新民主主义革命时期和社会主义革命和建设时期历史开展集中学习和集中研讨；6月11日，艺术设计学院邀请马克思主义学院欧阳庆云老师为全体党员举行《中共共产党为什么能》专题宣讲会；电子与电气工程学院学生党支部书记刘亮于6月8日为学生上改革开放新时期党史学习教育主题党课；经济与管理学院、食品与生物工程学院分别于6月11日、12日组织学生观看由教育部思想政治工作司组织的“明理增信、崇德力行”庆祝建党百年高校示范微党课展播活动第一讲，等。
以学促知，专题培训感悟思想伟力
为深化党史学习教育，激励学校党员干部在党史中感悟初心使命、汲取奋进力量，蚌埠学院依托网络平台，积极组织党员干部参加安徽干部教育在线平台“学习贯彻党的十九届五中全会精神网络专题培训班（第三期）”学习。同时，组织基层党组织书记参加大学生网络党校“党史学习教育专题网络培训班”学习，在学习中为党员干部赋能。
6月11日，蚌埠学院开展思政课教师党史教学竞赛，参赛教师围绕党史学习教育和课程教学相结合、相促进要求，着重深挖党史元素，凝练教学主题，发挥党史育人功能。
以史育人，丰富活动润泽时代新人
蚌埠学院主动强化党史学习教育实效的生动实践，突出青年特色，创新学习载体，6月6日起，连续10天组织全体学生每日观看晚8:00央视一套首播的《党史知识竞答大会》；6月6日，“蚌埠学院官方微信公众号”推送图文《党史故事高校接力讲述|中国好人胡兆伦：70年如一日守护英灵》并在教工师生中掀起热潮，阅读量达1.9万；6月7日举办“红色之路”定向闯关学党史竞赛，以“户外游戏+党建答题+定向越野”的形式展开，由“不忘初心”感悟党史，“声动力量”感悟新中国史，“勇闯天涯”感悟改革开放史，“筑梦前行”感悟社会主义发展史四个模块构成，集“跑、学、问、答”于一体，学赛结合，以沉浸式的方法掀起党史学习热潮，让青年在轻松氛围中掌握和巩固党史知识。6月7日至11日电子与电气工程学院举办“喜迎七一演绎红色经典，重温峥嵘岁月”红色团日活动。6月8日，土水学院学生党支部开展“讲好红色故事，传承红色基因”主题党日活动。济与管理学院学生支部利用课余时间，开展红色视频主题拍摄，让先辈们的英雄事迹以新的方式传承、传播，学生足迹遍布上海四行仓库抗战纪念地、南京大屠杀纪念馆、合肥渡江战役总前委纪念馆、蚌埠革命历史陈列馆等红色基地，从鲜活的党史材料中汲取养分，进一步激发了青年学子的家国情怀。



特色活动

[bookmark: _GoBack]薪火相传：“老中青”同讲身边党史“学思悟”共传奋进力量
为深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述精神，从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量，扎实推进党史学习教育走进党员干部心中去，走进青年学生心中去，蚌埠学院结合校史校情实际、深挖身边红色资源，发挥师生优势特长，选强配优宣讲队伍，开展全方位、多层次、立体化宣讲，用心用情打造“老中青”同讲身边党史的多元宣讲矩阵。
以史鉴今、砥砺前行：五老英模讲党史
新竹高于旧竹枝，全凭老干为扶持。为了让宣讲更有温度，文教学院组织“五老”英模人物走进校园，充分挖掘老战士、老干部在经验、见识、阅历方面的丰富经历，串起党的百年历史，帮助青少年从党史、新中国史中汲取丰富滋养，恪守初心使命，永续红色基因。
6月4日上午，蚌埠学院举办党史学习教育暨道德讲堂“英雄模范进校园”活动，邀请安徽省关心下一代“十佳五老”提名奖获得者、“全省优秀党建工作指导员”、2020年安徽省“最美退役军人”、安徽省退役军人“红色宣讲团”成员王健走进蚌埠学院，给师生们带来了一场党史学习教育报告会。他用真实鲜活的例子，讲述了无私奉献的“老山精神”、党章背后的感人故事等，师生们仿佛被带回到那个战火纷飞、波澜壮阔的时代，真切感受到了中国共产党所经历的百年坎坷。
6月11日，蚌埠学院邀请省新研会常务副会长兼秘书长、省新研会党史宣讲团团长魏志光，以《只有中国共产党才能实现中华民族的伟大复兴》为题，回顾党史，为全校师生作了一场站位高、视野宽、容量大、情怀深、史观正的精彩报告，带领师生又一次从党史学习中感受到使命召唤，为实现中华民族伟大复兴不断注入历史智慧，增添精神动力，共同赓续红色精神血脉
接力奋斗、育己育人：思政教师讲党史
作为教育部“三全育人”综合改革试点单位，蚌埠学院始终以立德树人根本任务，凝聚更多育人合力。思政教师是高校立德树人的中坚力量，在党史学习教育中，蚌埠学院以思政教师为发力点，串线成面，扎实开展党史教育专题宣讲。
一是以点带面，扎实开展党史教育专题宣讲。4月22日下午，蚌埠市淮上区召开党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会，市委讲师团专家、蚌埠学院马克思主义学院院长、教授邬旭东作宣讲报告，从“为什么要学党史”“学党史学什么”“学党史要达到什么目的”“怎样学党史”四个方面，生动讲述了中国共产党百年奋斗的光辉历程和取得的历史成就，深刻阐述了党史学习教育的必要性和重大意义，结合党史事件、党史人物等事例进行了生动精彩、深入浅出的宣讲，具有很强的指导性。
5月12日，继续教育学院（蚌埠电大）邀请安徽开放大学党史学习教育宣讲团成员、马克思主义学院副院长吴文明来校开展党史学习教育专题宣讲。 5月12日，马克思主义学院钱莉副教授为材化学院全体师生党员解读《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》专题党课。
二是串线成片，组织思政辅导员深入各二级学院开展宣讲。根据《中共蚌埠学院委员会关于开展党史学习教育的实施意见》和《蚌埠学院“思政辅导员”制度实施办法》，充分发挥思政辅导员的作用，深入各二级学院开展党史学习教育宣讲，利用本土红色资源，挖掘贴近群众的革命故事、历史故事，引导广大师生铭记光辉历程，汲取砥砺奋进的精神力量。结合学校实际，注重从学校建设、改革、发展的历程和学习教育涌现的先进典型人物中，从学校艰难创业、曲折发展孕育的精神中，感悟初心使命、汲取精神力量，切实铸就信仰之基、砥砺奋进之志、担起为民之责、增强斗争之力、传承红色之魂、把牢忠诚之本。
初心不改传承有我：团员青年讲党史
为使党史学习教育进一步入脑、入心、入行，蚌埠学院组织成立大学生党史教育宣讲团，以大学生自己的方式开展微宣讲，以讲党史故事的形式，宣讲我们党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。
为了更加生动地讲好身边的党史故事，马克思主义学院先后多次在市区、怀远、固镇、五河等地开展红色文化调研，近距离感受张漫萍、陈履真等革命烈士为建立新中国英勇献身的事迹，深入挖掘蚌埠本地红色党史故事资源，将这些鲜活的党史故事纳入宣讲团的宣讲主题，并选拔理论研究及教学能力突出的6位指导老师开展培训工作，实行“1对3”的精准指导，对宣讲团成员进行面对面的辅导培训。指导老师从确定宣讲主题、查证宣讲史实、修改宣讲内容、传授宣讲技能等各环节进行全方位培训，让每位同学成为一名合格的宣讲能手。目前，宣讲团已形成“挖掘红色资源——强化宣讲培训——深学宣讲理论——鲜活宣讲话语——宣讲入脑入心”的运行模式，已经开展了“走进思政课堂”、“走进学院”、“走进社团”、“学院党支部主题宣讲”等一系列宣讲活动，受到广大学生的一致好评。
从五老英模到思政教师到团员青年，每一代人都在自己的人生篇章里，践行着自己的初心故事。蚌埠学院以“老中青”三代共话党史的实践，讲述着百年党史中各个时期的初心故事，接力初心使命，使党史学习教育“更动听，更丰富，接地气”。
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