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在学习党史上下功夫
蚌埠学院以“四个维度”学习模式为架构，坚持不懈做好领导班子、党员干部、青年学生、党外人士四个层面的党史学习教育，结合工作实际进行深入思考和体悟，高标准高质量完成党史学习教育的各项任务。一是领导干部先学，召开蚌埠学院党委理论学习中心组召开扩大会议进行专题学习习近平总书记致厦门大学建校100周年的贺信，和考察广西时的重要讲话；二是党员干部领学，5月19日下午，校长丁明以普通党员身份到教务处参加支部活动,并为全处人员上了一堂“以高质量党建引领学校高质量发展”为主题的党课。三是各级干部促学，食品与生物工程学院党总支副书记伍亚华带领全体教职工学习习近平总书记考察广西时的重要讲话精神；文学与教育学院党总支书记、院长吴长法为全体教师讲党课，学习中国共产党的党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等内容。音乐与舞蹈学院副院长王媛为全体学生党员、预备党员及入党积极分子开展“歌声中的党史”党史学习教育党课，以《长征组歌——红军不怕远征难》为主题，介绍《告别》《穿越封锁线》《遵义会议放光辉》等十首组歌作品，深入浅出地阐释了音乐在中国革命和建设发展历程中发挥的作用。四是基层党员共学，各级基层党组织分别以二级中心组学习会、支部党员会议、支部党课等形式，学习《用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世世代代传下去》《中国共产党简史》习《中国共产党简史》《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》等内容。
在专题培训上做文章
为进一步了解党的光辉历史、领会党的创新理论、传承党的红色基因、牢记党的初心使命、增强“两个维护”的自觉，蚌埠学院始终将专题培训作为党史学习教育的重要抓手。一是专题培训班，抓住关键群体。5月14日至16日，蚌埠学院党委在岳西县举办党史学习教育专题培训班，校党委班子、正处级干部参加学习。二是专题宣讲团，广泛全面覆盖。5月19日，土木与水利工程学院邀请了蚌埠市联合马克思主义学院专家宣讲团成员卓家武副教授为全体教职工党员、学生党员和各团支部书记作党史教育专题宣讲。5月19日下午，我校马克思主义学院院长邬旭东受邀前往蚌埠市住建局召开党史学习教育市委宣讲团报告会。三是依托专题学习班，建立学习常态。5月17日,食品与生物工程学院党史学习班在开展“学史增信”专题研讨会，学习人民日报文章“学史增信，坚定信仰担使命”，学习班成员分别结合近期党史学习情况和个人工作谈心得体会。

在主题活动上出新招
一是丰富青年学生活动。5月中旬，电子与电气工程学院、外国语学院、土木与水利工程学院等十二个学院分别开展“读党史，守初心，担使命”读书演讲比赛院级初赛，每个学院遴选出一名同学参与到学校6月份即将举办的“读党史，守初心，担使命”读书演讲比赛决赛中去。计算机与信息工程学院、电子与电气工程学院分别举办“赞歌献给党”、“颂党爱国，红歌飞扬”歌唱比赛，以小视频（vlog）的形式展现，以红色的青春激情唱响赞歌，献礼党的一百华诞，打造向真、向善、向美、向上的校园文化。5月15日，艺术设计学院第一党支部开展了线上观看微电影《重逢》活动；5月21日，计算机与信息工程学院开展了党史知识竞赛活动；经济与管理学院正在开展“诵一段革命家书”、参观红色基地小视频录制活动等。
二是磨炼青年教师素质。5月17日，马克思主义学院开展青年教师公开汇报课评课，通过校级督导指导、同事互评等环节，帮助青年教师形成良好的政治素养，打造一支思想政治理论过硬、教学技能水平优良的思政课教师队伍。
三是盘活身边红色资源。5月13日，马克思主义学院联合蚌埠市革命历史陈列馆赴怀远开展红色文化调研，走进陈集镇的胡刘烈革命烈士陵园，聆听怀远好人胡兆伦讲述战斗英雄为建立新中国英勇献身的革命事迹，并与怀远县委党校就将红色资源融入到教学中的成功做法、合作传承创新怀远红色资源进行了交流和探讨。5月18日上午，马克思主义学院与工会（离退休工作处）一起组织青年学生采访校“五老”毛金贵同志。大学生党史学习教育宣讲团赵洁和何归航围绕“铭记历史、开创未来”“雨花丹心耀长淮”作宣讲。
在为民服务上显担当
一是扎根校园，为民解忧，服务师生办实事。食品与生物工程学院在全院范围内开展一次联系师生“大走访”活动，并在5月13日，举办“我为学生办实事”之考研经验交流分享会。计算机与信息工程学院近期开展就业精准帮扶活动，帮扶对象主要是因各种原因引起至今未没有就业意向的毕业生。5月17日，电子与电气工程学院在蚌埠学院主干道进行摆台并征集全院学生对学校建设提出意见，将“我为青年做件事”主题实践活动落实落细。5月20日，文学与教育学院学生第三党支部积极开展“我为群众办实事”之清扫校园卫生区志愿活动，支部党员全体参加。
二是走出校园，走进社区，为民服务出实效。5月11日，文学与教育学院学生第一党支部开展“我为群众办实事”主题党日活动，支部成员到胜利五村街道社区开展了一系列志愿服务活动。材料与化学工程学院青年志愿者协会走进胜利街道3个社区，开展了包括党史宣传、感恩母亲节、安全宣讲等系列活动，为小区居民表演精心准备的小品《革命英雄》，为小区里的妈妈们送上明信片、玫瑰花等祝福，深入宣传消防安全知识，进行仿真逃生演练，受到了社区居民的广泛好评。5月18日，音乐与舞蹈学院走进蚌埠市龙湖社区举办举办“红色百年，初心如磐”主题红歌合唱比赛，200余位音乐与舞蹈学院学子现场演出了《我的祖国》《我爱你中国》《国家》《歌唱祖国》等经典曲目。
在督导检查上验真效
按照《蚌埠学院党史学习教育督导工作方案》，校党史学习教育领导小组督查指导组于5月20—21日，分为四个小组，对各单位开展党史学习教育情况进行一次全面督查，采取听取情况介绍、查阅资料、实地查看等方式进行，督查组对发现的问题须现场提出明确的整改指导意见。主要内容包括党史学习教育进“五会五课”情况、党史学习教育专题宣讲活动情况、党史学习教育主题实践活动开展情况、“我为群众办实事”实践活动开展情况、党史学习教育宣传报道及氛围营造情况、党史学习教育特色活动情况，并形成督导检查报告。
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