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党史学习教育4月份重点工作安排即将发布。根据党史学习教育工作领导小组办公室会议精神，由党委宣传部牵头，根据学校党史学习教育工作方案，结合上级工作安排，完成4月份党史学习教育重点工作安排的起草工作，待校党委党史学习教育领导小组审定后正式发布。
党史学习教育专题宣讲全面启动。由马克思主义学院牵头制定了党史学习教育宣讲工作方案，组建思政课教师为主体和学生骨干为主体的两个宣讲团，在全校各基层党组织和全体师生中开展专题宣讲。目前，宣传团组建、宣讲大纲制定等各项准备正在紧锣密鼓地推进。
“清明祭英烈”活动组织有序。根据省委党史学习教育领导小组工作部署，在校领导班子和处级领导干部清明祭扫活动的带动下，机械与车辆工程学院党总支、材料与化学工程学院党总支、电子与电气工程学院党总支等7个党总支先后组织师生党员前往蚌埠市烈士陵园举行祭扫活动或开展网上祭扫活动，缅怀革命先烈，重温入党誓词，接受革命传统教育。
党史学习教育专题学习渐入佳境。组织校领导班子成员及中层干部，辅导员代表、专职思政课教师共计70余人参加了党史学习教育省委宣讲团宣讲报告视频会议。“蚌埠学院党史学习教育专题网站”全面上线，专题网站设置上级部署、进展成效、基层动态、特色做法、榜样力量、信息简报、学习资料等7个专栏，为学校党史学习教育的开展提供了网络阵地。学校图书馆网站开通“知识视界·红色经典专题库”，丰富了学校党史学习教育的数字红色文化教育资源。各二级党组织依托二级理论学习中心组、支部大会、专题党课、教职工政治学习会等载体，积极开展专题学习研讨、党史学习教育日、观影学党史、党史知识在线答题等活动，推动专题学习走深走实。
“我为群众办实事”实践活动生动开展。各二级党组织结合自身实际，走进社区、走进基层、走进一线，形式多样地开展“我为群众办实事”实践活动。电子与电气工程学院、食品与生物工程学院、数理学院组织师生前往社区、高铁站开展志愿服务，艺术设计学院组织学生参加蚌埠市禹会区乡村彩绘活动，音乐与舞蹈学院组织学生前往社区幼儿园开展爱心支教活动，体育教学部组织“五禽戏”表演队参加蚌埠市“共建和谐社会、守护绿色家园——居民才艺展示会”大型社区活动，把优秀传统体育运动送进社区。
特色活动
安徽省委党史学习教育宣讲团走进蚌埠学院
4月6日，安徽省委党史学习教育宣讲团成员、安徽师范大学教授路丙辉在蚌埠市委常委、宣传部长谢兵和蚌埠市委宣传部副部长何延之的陪同下来到蚌埠学院宣讲党史，并与蚌埠学院师生代表作互动交流。蚌埠学院党委书记陈国龙，党委委员、宣传部长李荣参加宣讲交流会。会议由谢兵主持。
会前，路丙辉一行实地参观了蚌埠学院美术馆。会上，路丙辉对蚌埠学院学子的艺术设计作品赞赏有加，认为这些作品是青年人创造力旺盛的表现。他说，热爱创造和勤于设计非常重要，人生就需要做好顶层设计、做好长远规划，而这项工作最核心的部分是树立理想信念。他动情讲述在革命、建设各个阶段英勇牺牲的我党先烈们的感人事迹，提出只有树立崇高的理想信念才能历经艰险仍不放弃，最终换来今天的和平盛世和我们的幸福生活。无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。要认真学习党的历史，继承发扬革命先烈追求信仰的精神。作为安徽人，应从大别山精神、渡江精神、小岗精神、王家坝精神等党的精神谱系组成部分中获得丰厚滋养，提升自身修为。他认为，学党史最重要的是要把学到的知识融入到自己的精神世界里面去，让自己成为一个精神上充盈、富足的人，并以自己的积极行动去奉献社会、报效祖国，这也是思政课教学一个重要的目标。
路丙辉和与会师生就“如何对青年学生有效开展党史学习教育”“党史学习教育是否应该从小抓起”“学生干部应肩负怎样的责任和使命”等话题进行了深入的互动，提出了很多真知灼见，获得师生们的热烈反响和强烈共鸣。
陈国龙在讲话中指出，非常感谢路丙辉教授立意高远、声情并茂的宣讲，饱和真情的讲解让人深受感动。要以路丙辉教授为榜样，自觉与习近平总书记对思政课教师提出的六个方面要求对标，潜心育人、立德树人，为把我们的学生培养成德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人而不懈奋斗；要谨记路丙辉教授教导，扣好人生的第一粒扣子，无论在什么阶段，都不要忘了职责和使命，好好学习，积极实践，努力把自己锻炼成党和国家需要的栋梁之才。
谢兵在主持会议时指出，通过路丙辉教授深入浅出的讲解，同学们对于自己的职责是什么、使命是什么，一定会有更加清晰的认识。大学生是象牙塔里面的天之骄子，要矢志不渝坚定理想信念，树立正确的世界观、人生观、价值观。战胜新冠肺炎疫情彰显了中国特色社会主义制度的优越性，要从党和国家蒸蒸日上的事业中获得满满信心，努力成为有理想、有抱负、有修养，对国家和社会有用的人。
蚌埠市委讲师团团长张雪松、蚌埠市委宣传部研究室主任王守军，安徽省委党史学习教育宣讲团联络员刘杨，蚌埠学院马克思主义学院院长邬旭东以及师生代表参加了会议。
