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[bookmark: _GoBack]深入调研统筹推进。4月21日，学校召开党史学习教育统筹调度会，协调推动党史学习教育走深走实。会上，陈国龙在听取各单位、各部门关于党史学习教育推进情况后指出，要提高政治站位，以协调推动为手段，以督促落实为己任，坚决履行好党史学习教育重大政治责任。要加强工作统筹，以党史学习教育为抓手，与学校“十四五”开局起步统筹起来，抓好学习教育和学校改革发展的顶层设计和有序实施。要把握重点聚焦学，以上带下全员学，活化形式创新学，宣讲阐发延展学，推动党史学习入脑入心，推动党史学习教育不断走深走实，以优异成绩庆祝党的百年华诞。4月13日下午，丁明校长到二级学院进行调研，在听取汇报后对下一步党史学习教育进行了指导。
持续开展专题学习。4月	17日，学校党委召开党委理论学习中心组扩大学习会，突出学习明理、学史增信两个主题，深入系统学习《习近平论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党简史》，各二级党组织、基层党支部先后通过二级中心组、党支部大会、专题党课、专题宣讲会、在线学习等多种方式持续推进专题学习深入开展。
专题工作稳步铺开。发布《关于开展党史学习教育宣讲的通知》，统筹推进思政辅导员与各二级学院开展对接；教师党史教育宣讲团初步组建完毕，下一步将全面铺开；4月14日完成大学生党史学习教育宣讲团招聘面试工作，紧锣密鼓开展集中培训；完成2021年安徽省高校思想政治理论课教师党史说课暨教学展示比赛的遴选工作，并扎实开展赛前准备工作，以点带面、以面带全得做好党史学习教育宣讲工作。
实践活动丰富多彩。各二级党组织结合自身实际，开展形式多样的实践教育活动。音乐舞蹈学院、经济与管理学院、土木与水利工程学院、数理学院分别组织教师党员及学生党员赴蚌埠革命历史陈列馆、渡江战役总前委孙家圩子旧址纪念馆、怀远龙亢新四军淮上行署纪念馆等地开展党史学习教育；文学艺术教育学院、外国语学院分别开展“我们的节日”经典诵读活动；音乐与舞蹈学院、电子与电气学院、数理学院分别针对全体教师党员、青年学生等开展党课；图书馆持续开展“第三届超星杯品读红色经典 书写红色篇章 追寻红色足迹微阅读创作大赛”。外国语学院依托学习强国平台开展党史学习“水滴行动”，进行“党史百年天天学”每日推送。
扎根群众用心服务。土木与水利工程学院与中国人民银行蚌埠中心支行签订联合开展“我为师生办实事之金融素养提升工程”活动备忘录；文学与教育学院开展“我为师生办实事”系列活动之第三次“食堂清洁”志愿服务活动；外国语学院组织“为群众办实事Follow Me”专题座谈会，准确对接学生学习实际困难、面对面解疑答惑，强化交流，取得良好成效。

特色活动
“沉浸式党史”学习教育，入耳入脑更入心。4月11日，材料与化学工程学院学生会开展了开展“重走长征路”沉浸式党史教育素质拓展活动，旨在让团员青年通过角色扮演、任务闯关的形式重走长征路，深入探究党史，深刻体会初心使命。活动创新性采取闯关活动的形式，充分调动了团员青年积极性。
结合校园文化，鲜活党史教育。外国语学院将党史教育与校园文化“一院一精品”英文话剧社项目建设结合起来，一方面将经典诵读作为项目固定栏目“台词秀”学年活动的重要组成部分，发动话剧社的同学们重点参与；一方面在各班通过经典诵读进行党史学习教育，最大限度提高活动参与面，使同学们读红色家书，颂家乡振兴，歌唱党和祖国，复活先进人物，重现英勇事迹。
以史育人，以美化人。4月14日上午，艺术设计学院党总支筹办的美术经典中的党史经典美术作品展，在艺术1楼大厅开展，本次展览通过多方搜集、整理、遴选了六十余幅反映了中国共产党成立以来不同历史时期的伟大时刻的经典画作，以翻拍或扫描的方式进行数字化记录，最终打印成幅进行展览。
