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认真学，依托“四项专题”，推动入脑入心
坚持学习党史和庆祝建党100周年相结合，深入系统学习《习近平论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党简史》，学习习近平总书记考察福建等系列重要讲话精神，及时跟进学习中央、省委重大决策部署，专题学习习近平总书记关于党的组织建设、党风廉政建设和反腐败斗争重要论述精神。通过“不断开展专题学习、持续推进专题培训、深入挖掘专题研究、广泛铺开专题宣讲”这四项专题工作，打造全景式学习教育模式。
一是落实专题学习，党委中心组召开党史学习教育专题学习研讨会，各二级党组织分别组织集中学习，学习习近平在清华大学考察时的讲话等重要精神，确保学习沉下心、深进去。二是扎实专题培训，筹备党史学习教育专题读书班暨处级干部专题培训班，思政课教师精彩党课评选和建党100周年辅导员主题班会征集展示活动正在有序进行。持续贯彻落实省委党史学习教育“五个一”计划，土木与水利工程学院、材化学院、文学与教育学院、电子与电气工程学院分别开展党校培训班，对入党积极分子和发展对象进行集中培训。各二级学院分别开展《百团大战》、《第一书记》等集中观影活动。通过集中培训、空中课堂、理论研讨等，确保学习有引导、有交流。三是挖掘专题研究，做好《蚌埠学院学报》（哲学社科版）党史研究专栏开设的准备工作。四是抓细专题宣讲，确保学习看得见、摸得着。4月22日下午，蚌埠市淮上区召开党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会，市委讲师团成员、蚌埠学院马克思主义学院院长、教授邬旭东作宣讲报告，同时组织思政辅导员深入各二级学院开展宣讲，组建大学生党史学习教育宣讲团，开展微宣讲，用身边的故事教育身边的人。电子与电气工程学院开展“红船依旧，精神永恒”演讲比赛，计算机与信息工程学院在图书馆门口和北操场举行赞歌献给党——歌唱“没有共产党就没有新中国”活动，推动党史教育深入基层、深入群众、深入人心。
扎实做，组织“大走访”，务求取得实效
学校扎实贯彻落实“我为群众办实事”实践活动工作方案，在全校范围内开展联系师生大走访活动，通过召开座谈会、主题班会、深入参观师生工作学习场地等形式，真正做到“所有教师学生全走到、走访全覆盖”的要求，深入基层深入师生，广泛听取意见建议，及时梳理、解决师生反映的热点难点问题，边走访、边落实，务求把党史学习教育成效转化为工作动力和服务成效，切实提高师生对学校工作的满意度与幸福度。在落实过程中，一是开展服务基层实践活动。针对近期金融诈骗高发，为加强师生金融风险防范意识，提升学生金融素养，土木与水利工程学院与人民银行蚌埠中心支行签订金融素养提升工程合作备忘录。二是开展服务社会实践活动。学校行政党总支围绕培育和践行社会主义核心价值观、弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，积极开展党员示范岗创建活动，组织在职党员进社区；文教学院在学校一、二、三食堂开展三次“食堂清洁”志愿服务活动，扎根群众用心服务。

特色活动
多层面、立体化开展党史学习教育宣讲
以点带面，扎实开展党史教育专题宣讲。4月22日下午，蚌埠市淮上区召开党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会，市委讲师团专家、蚌埠学院马克思主义学院院长、教授邬旭东作宣讲报告，从“为什么要学党史”“学党史学什么”“学党史要达到什么目的”“怎样学党史”四个方面，生动讲述了中国共产党百年奋斗的光辉历程和取得的历史成就，深刻阐述了党史学习教育的必要性和重大意义，结合党史事件、党史人物等事例进行了生动精彩、深入浅出的宣讲，具有很强的指导性。
串线成片，组织思政辅导员深入各二级学院开展宣讲。根据《中共蚌埠学院委员会关于开展党史学习教育的实施意见》和《蚌埠学院“思政辅导员”制度实施办法》，充分发挥思政辅导员的作用，深入各二级学院开展党史学习教育宣讲，利用本土红色资源，挖掘贴近群众的革命故事、历史故事，引导广大师生铭记光辉历程，汲取砥砺奋进的精神力量。结合学校实际，注重从学校建设、改革、发展的历程和学习教育涌现的先进典型人物中，从学校艰难创业、曲折发展孕育的精神中，感悟初心使命、汲取精神力量，切实铸就信仰之基、砥砺奋进之志、担起为民之责、增强斗争之力、传承红色之魂、把牢忠诚之本。
[bookmark: _GoBack]以微知著，组建大学生党史学习教育宣讲团，开展微宣讲。组建大学生宣讲团，以大学生自己的方式开展微宣讲，以讲党史故事的形式，宣讲我们党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。在二级学院推荐、精心遴选和专题培训的基础上，4月28日举行蚌埠学院大学生党史学习教育宣讲启动仪式，依托学生骨干开展的学生宣讲活动全面启动。
